



नव वर्ष सन्देश 2019

पुलिस महानिदेशक, उत्तर प्रदेश



ओ.पी. सिंह
आई.पी.एस.

पुलिस महानिदेशक, उत्तर प्रदेश

1—तिलक मार्ग, लखनऊ—226001

दिनांक : दिसम्बर 31, 2018

प्रिय साथियों,

नववर्ष के शुभ आगमन पर मेरी ओर से आप तथा आपके परिवारीजनों को हार्दिक शुभकामनायें। नूतन वर्ष आप एवं आपके परिजनों के लिए सुख-समृद्धि, उल्लास एवं आनन्द का संवाहक बने, यह मेरी कामना है। नववर्ष जहां हमें विगत वर्ष की उपलब्धियों पर दृष्टिपात कर गौरवान्वित होने का अवसर प्रदान करता है वहीं यह हमें भविष्य की और कठिन चुनौतियों के परिपेक्ष्य में उन्नत लक्ष्यों के निर्धारण व तदनु रूप रणनीति तैयार करने की जिम्मेदारी भी सौंपता है जिससे आमजन को श्रेष्ठतर पुलिस सेवायें उपलब्ध हो सकें। यह हमारा सौभाग्य है कि हमें पुलिस की वर्दी धारण कर जनता की सुरक्षा, पीड़ित जन की मदद एवं दुष्ट व अपराधियों के प्रति कठोर कार्यवाही करने का सुअवसर मिला है। हमें पूरी दृढ़ता के साथ धैर्यपूर्वक अपने कर्तव्यों का पालन करना है। इसके साथ ही आम जनता के साथ हमारा व्यवहार मृदुल, मर्यादोचित एवं सम्मानजनक होना चाहिए। अतः यह आवश्यक है कि हम जनता के बीच हमेशा अच्छे टर्न आउट में रहकर अनुशासित ढंग से एवं प्रशिक्षित बल का आदर्श प्रस्तुत करें। शीघ्र ही प्रयागराज में कुम्भ मेला प्रारम्भ होने जा रहा है। इसमें भारी जन समुदाय एकत्र होगा। यह एक चुनौतीपूर्ण ड्यूटी है। कुम्भ मेला के लिये जिन कार्मिकों की ड्यूटी लगी है उनसे अपेक्षा की जाती है कि वे सभी पूर्ण सतर्कता के साथ अपनी ड्यूटी करें। कुम्भ मेला में आने वाले लोगों के साथ हमारा व्यवहार शालीन एवं सहयोगात्मक हो, बाहर से आये भटके हुए लोगों के साथ हम गाइड की तरह पेश आयें जिससे उत्तर प्रदेश पुलिस की उज्ज्वल छवि प्रदर्शित हो और श्रद्धालुजन उत्तर प्रदेश पुलिस के प्रति अच्छी अवधारणा के साथ लौटें। शीघ्र ही लोकसभा चुनाव भी होने हैं। इन चुनावों को निष्पक्ष, स्वतंत्र एवं शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न कराने हेतु हम सभी को पूर्ण निष्ठा, मनोयोग एवं पारदर्शिता के साथ अपने दायित्वों का निर्वहन करना होगा।

प्रदेश में गठित किये गये 'एण्टी रोमियो स्क्वाड' से आम जनता में पुलिस के प्रति विश्वास बढ़ा है एवं फुट पेट्रोलिंग से अपराधियों में भय व्याप्त हुआ है। इसके अच्छे परिणाम

सामने आ रहे हैं। पुलिसिंग को और बेहतर बनाने के लिये त्रिनेत्र ऐप लांच किया गया है, जिसमें अपराधियों का अपराधिक इतिहास, उनकी तस्वीरें, अपराध की प्रवृत्ति एवं उनके निकटतम लोगों का विवरण उपलब्ध रहेगा। विगत एक वर्ष में जन सामान्य की सुरक्षा हेतु पुलिस द्वारा ठोस उपाय किये गये हैं। इस अवधि में ७० प्र० पुलिस/एसटीएफ द्वारा 35 ईनामी अपराधियों को पुलिस मुठभेड़ में मार गिराते हुए 372 पुरस्कार घोषित अपराधियों को गिरफ्तार कर भारी मात्रा में आग्नेयास्त्र बरामद किये गये। पुलिस कार्मिकों के कल्याण हेतु भी विशेष प्रयास किए गए हैं। सभी स्तरों पर प्रोन्नति हेतु लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। गतवर्ष 668 दिवंगत पुलिस कर्मियों के आश्रितों को उपनिरीक्षक पद पर सेवायोजन का लाभ प्रदान कराया गया है। भारतीय पुलिस सेवा के 02 एडीजी को डीजी, 09 आईजी को एडीजी, 04 डीआईजी को आईजी एवं 16 एसपी को डीआईजी के पद पर प्रोन्नति प्रदान की गयी है। प्रान्तीय पुलिस सेवा के 23 अधिकारियों को भारतीय पुलिस सेवा में प्रोन्नति प्रदान की गई है। इनके अतिरिक्त 108 निरीक्षकों को पुलिस उपाधीक्षक के पद पर तथा 10 पुलिस उपाधीक्षकों को अपर पुलिस अधीक्षक के पद पर प्रोन्नति प्रदान की गयी।

मैं अपेक्षा करता हूँ कि आप सभी जनाकांक्षाओं के अनुरूप मानवाधिकारों का सम्मान करते हुये जनसहयोग प्राप्त कर समाज को अपराधियों से मुक्त करायेंगे। मुझे पूर्ण विश्वास है कि आने वाले वर्ष में भी आप कठिन से कठिन चुनौतियों का दृढ़तापूर्वक एवं संयम के साथ सामना कर सभी कसौटियों पर पूर्णरूपेण खरे उतरेंगे और उत्तर प्रदेश पुलिस की कीर्ति पताका को और अधिक ऊँचाईयों तक ले जाने में सफल होंगे।

मैं एक बार पुनः आप तथा आपके परिवार के लिये नये वर्ष में सुख समृद्धि एवं अच्छे स्वास्थ्य की कामना करता हूँ।

जय हिन्द !



31-12-18

(ओ.पी. सिंह)
पुलिस महानिदेशक,
उत्तर प्रदेश

